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INTERNET

Exemple de réseau industriel mettant en ceuvrg
différents protocoles de communication (liaison
RS232, liaison RS485,USB, M-BUS (Meter bus),
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Manipulation : LIAISON SERIE ASYNCHRONE RS232 (liaisonV24)
1) Préparation

-A partir d’une table ASCII, donner le code hexaahét puis en binaire du caractéde

J=
-Tracer le chronogramme obtenu pour I'émissionalearactere en sortie d&JART
(débit =1200 bits/s , 1 bit de STOP , donnée surbts sans parité, contrdle de flux matériel )
-Tracer le chronogramme obtenu pour I'émissionaleazactére en sortie de l'interface série RS232
(broches 3 (D) et 5 (masse) du connecteur DB9)

Préciser sur vos chronogrammes les axes ; la durdein bit ; les tensions
Repérer le bit de start ; les bits LSB et MSB et bit de STOP (prendre différentes
couleurs) (méme chose a faire pour la manipulation
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2) Simulation de la liaison série (sortie de 'UART)

Lancer le logiciel Isis de Proteus et chargerdhiér liaison série RS232.dsn

Paramétrer la liaison série (clic droit sur le terminal série)

Démarrer I'animation et relever le chronogrammeenbtsur I'analyseur logique lorsque vous tdpez
caractére Jdans I'éditeur du terminal. Mesurer la durée ditret en déduire le débit en bits par
seconde (utiliser les marqueurs de I'analyseuees@r a zoomer pour des mesures précises)
(penser a chaque fois & « armer » I'analyseuql@gpour visualiser une nouvelle émission ou
réception de caractéres)

Comparer ce chronogramme avec la théorie.
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3) Visualisation du signal en sortie de l'interface R332 d’'un PC

Proposer le cablage d’un circuit bouchor{connecteur DB9 femelle) pour tester cette liai@on
préciser le nom des broches) sur un seul ordinateur
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Le logiciel de communication Hyperterminal de Windopermet de paramétrer une liaison RS232 et
de dialoguer entre 2 terminaux pour envoyer dessages , de transférer des petits fichiers ou
d’envoyer des commandes pour programmer un term@ealogiciel est accessible dans Programmes ;
Accessoires ; Communications. (sinon téléchargdogiciel)

Avec le logicielHyperterminal de Windows paramétrerla liaison série (voir partie 1) ) puis
visualiser a I'oscilloscope numériquglen modemonocoup , calibres 5V et 1nmjda sortie TxD
lorsqu’on émet learactere J Imprimer le signal obtenu en ajoutant votre nantc@mmentaire.

Mesurerl'amplitude requise pour un 0 logique et un 1épg ainsi que la durée d’un bit. En déduire
le débit de la liaison en bits/s.

NB : Sur l'oscilloscope TDS210 , krode monocoupapparait dans le menu avec le bouton Trigger Menu
Comparer avec la théorie (allure, tensions et débit)

4) Test de la liaison entre 2 terminaux (PC)

Quel type de céable faut-il utilisernner le cablagea réaliser en spécifianttgpe de connecteur a
utiliser (connecteurs DB9 male-male ; femelle-femelle ;and&kemelle).
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Lancer le logicieHyperterminal et paramétrer la liaison (a préciser) sur chaque poste.

Parameétres des liaisons RS232

liaison RS232 terminal 1 Liaison RS232riiemal 2

débit

Nombre de bits de la donnée

Bit de stop

Parité

Contréle de flux
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Envoyer des caracteres chaque terminal et vérifier le bon fonctionnetrdala liaison.
Faites vérifier a votre professeur le bon fonctement de la liaison

Paramétrage de la liaison : Signhature du profseur :

Tester ensuite cette liaison en paramétrant diffémment chaque terminal. Conclusion ?

Donner la procédure potransférer un petit fichier (quelques ko) d'un terminal & un autre.
(transférer emode Zmodem avec un débit de 5760Qbps

Terminal récepteur : Terminal émetteur :

Envoi du fichier : Signature du professeau:

Soit le message suivant (en hexadécimal) trangmnisne liaison RS232 (débit 57600bps , 1 bit de
stop , pas de parité)
4261632050726F2053454E205665796E6573

Décoder et donner les caractéres recus par le ternal récepteur :

Combien de bits ont été transmis (préciser votre ¢eul) ?

Calculer la durée de ce message.

Calculer le rendement de cette transmission.

Rendement en % = [nombre de bits utile (bits dendes) / nombre de bits total] *100




